
단원 평가

01 비의 성질을 이용하여  안에 알맞은 
수를 써넣으세요. 

02   과 비율이 같은 비를 모두 찾
아 ○표 하세요. 

        

     

03 후항이 인 비가 있습니다. 이 비의 

비율이 


일 때 전항은 얼마인가요?

( )

04 

 을 전항이 인 간단한 자

연수의 비로 나타낼 때 후항은 얼마인
가요?

( )

05 간단한 자연수의 비로 바르게 나타낸 
것을 찾아 기호를 써 보세요. 

㉠   ➡    
㉡   ➡   
㉢ 


 

 ➡   
㉣ 


 ➡   
( )

단원
평가

심화 4. 비례식과 비례배분
학년     반     번 

이름



단원 평가

06 비례식에서 내항이면서 후항인 수를 찾
아 써 보세요. 

      

( )

07 비율이 같은 두 비를 찾아 비례식을 세워 
보세요. 




 


     

( )

08 옳은 비례식을 모두 찾아 기호를 써 보
세요. 

㉠       

㉡       

㉢       

㉣         

( )

09 비례식에서  안에 알맞은 수를 써넣으
세요. 

     

10 마트에서 과자를 봉지 사면 초콜릿을 
개 주는 행사를 하고 있습니다. 과자
를 봉지 사면 초콜릿을 몇 개 줘야 
하는지 경호와 수영이가 해결한 것입니
다. 잘못 해결한 학생의 이름을 쓰고 그
렇게 생각한 이유를 써 보세요. 

[경호] 

구하는 초콜릿 수를 □개라 하면 

      □야. 

×□ ×이니까 □의 값은 

이라는 것을 알 수 있어. 

그래서 초콜릿은 개 줘야 해. 

[수영]

과자 봉지를 사면 주는 초콜릿 수

는 과자 수보다 개 적어. 

그래서 과자를 봉지 사면 초콜

릿을 개 줘야 해. 

이름

이유

 



단원 평가

11 어느 염전에서 소금 kg을 얻으려면 
바닷물 L가 필요하다고 합니다. 
소금 kg을 얻으려면 바닷물 몇 L가 
필요한가요?

( )

12 똑같은 ㉮와 ㉯ 과수원이 있습니다. 과
일을 수확하는데 ㉮ 과수원에서 초보자
는 시간 일해야 끝나고 ㉯ 과수원에
서 숙련자는 시간 일해야 끝난다고 
합니다. ㉮ 과수원에서 초보자가 시
간 동안 일한 만큼 과일을 수확하려면 
㉯ 과수원에서 숙련자는 몇 시간 동안 
일해야 하나요?

( )

13 을 주어진 비로 나누어 보세요. 




 



( , )

14 태극기의 가로와 세로의 비는   입

니다. 태극기의 둘레가 cm일 때 가
로와 세로는 각각 몇 cm인가요?

( )

15 학교에서 수호네 반과 단비네 반 학생
들에게 공책을 학생 수에 따라 나누어 
주려고 합니다. 수호네 반과 단비네 반
의 학생 수의 비는   이고 수호네 
반은 권을 받았을 때 준비한 공책은 
몇 권인지 풀이 과정을 쓰고 답을 구해 
보세요. 
풀이

답
 



단원 평가

16 똑같은 일을 하는 데 효연이는 시간, 
서현이는 시간 걸렸습니다. 효연이와 
서현이가 한 시간 동안 한 일의 양의 비
를 간단한 자연수의 비로 나타내어 보
세요. (단, 두 사람은 각각 일정한 빠르
기로 일을 합니다.)

( ) 

17 조건에 맞게 비례식을 완성하세요. 

•  비율은 


입니다. 

•  내항의 곱은 입니다. 

     

18 가 지역과 나 지역이 함께 지역 알리기 
행사를 위해 가 지역은 억 원, 나 지역
은 억 원을 준비하였습니다. 행사를 
마치고 남은 금액은 억 원입니다. 가 
지역과 나 지역이 준비한 금액의 비에 
따라 남은 금액을 나누어 가지려고 할 
때 나 지역은 가 지역보다 얼마나 더 많
이 가질 수 있는지 구해 보세요. 

( )

19 실제 거리를 지도에 줄여 나타낸 비율
을 축척이라고 합니다. 축척이 
  인 놀이공원 안내 지도의 길
이를 보고 경로 과 경로  중 더 짧은 
경로의 실제 거리는 몇 km인지 구해 
보세요. ※ 축척   일 때 지도에서  cm

인 거리는 실제  cm입니다.

( ) 

20 평행사변형 가, 나의 넓이의 합은 

cm입니다. 평행사변형 나의 높
이는 몇 cm인지  풀이 과정을 쓰고 답
을 구해 보세요.

풀이

답
 



번호 성취기준 문항 내용 정답 난이도 비고

1

 6수04-04

비례식을 알고, 그 성질을 이

해하며, 이를 활용하여 간단

한 비례식을 풀 수 있다. 

비의 성질 알아보기
(위에서부터)

, , 
하

2 비의 성질 알아보기
  , 

  에 ○표
하

3 비의 성질 알아보기  중

4 간단한 자연수의 비로 나타내기  중

5 간단한 자연수의 비로 나타내기 ㉣ 중

6 비례식 알아보기  하

7 비례식 알아보기  표 아래 참조 중

8 옳은 비례식 찾기 ㉡, ㉣ 하

9 비례식의 성질 알아보기  하

10 비례식의 성질 알아보기
수영,

표 아래 참조
중

11 비례식 활용하기 L 중

12 비례식 활용하기 시간 상

13
 6수04-05

비례배분을 알고, 주어진 양

을 비례배분할 수 있다.

비례배분하기 ,  하

14 비례배분하기 cm, cm 상

15 비례배분하기
권, 

표 아래 참조
상

16
 6수04-04

비례식을 알고, 그 성질을 이

해하며, 이를 활용하여 간단

한 비례식을 풀 수 있다. 

간단한 자연수의 비로 나타내기     중

17 비례식의 성질 알아보기 , ,  중

정답 심화 4. 비례식과 비례배분



정답

번호 성취기준 문항 내용 정답 난이도 비고

18

 6수04-05

비례배분을 알고, 주어진 양

을 비례배분할 수 있다.

비례배분하기 억 원 상

19

 6수04-04

비례식을 알고, 그 성질을 이

해하며, 이를 활용하여 간단

한 비례식을 풀 수 있다. 

비례식 활용하기 km 상

20

 6수04-05

비례배분을 알고, 주어진 양

을 비례배분할 수 있다.

비례배분하기
cm, 

표 아래 참조
상

0707  

 


   

1010  ➊ 잘못 해결한 학생은 수영입니다. 

    ➋ 과자 수가 배로 늘어나므로 주어야 

하는 초콜릿의 수도 배로 늘어나야 

하기 때문입니다. 

단계 채점 기준 배점

➊ 잘못 해결한 학생 찾기 2점

➋ 이유 설명하기 3점  

1515  ➊ 준비한 공책을 □권이라 하면 □권을 

  로 비례배분한 것 중 만큼이 

권이므로 식을 세우면  

□×


□×


 

    ➋ 식을 계산하면 

□×


 , □이므로 준비한 

공책은 권입니다. 

단계 채점 기준 배점

➊ 비례배분을 활용하여 식 만들기 2점

➋ 준비한 공책 수 구하기 3점  

2020  ➊ (가의 밑변의 길이)  (나의 밑변의 

길이)  이므로 전항과 후항을 

로 나누어 간단한 자연수의 비로 

나타내면   입니다.

    ➋ 두 평행사변형의 높이가 같으므로 가

와 나의 넓이의 합을 가와 나의 밑변

의 길이의 비로 비례배분합니다. 

(나의 넓이)×


  (cm)

    ❸ (나의 높이)÷  (cm) 

단계 채점 기준 배점

➊ 가와 나의 밑변의 길이의 비 구하

기
2점

➋ 나의 넓이 구하기 2점

❸ 나의 높이 구하기 1점

 


